Revisao de Comentarios

Nosso problema sobre o trem nos
deu pratica resolvendo um problema
matematico de uma dimensdo. Foi
mais dificil que a maioria dos
problemas, porque n3o sabiamos se
tinha uma resposta final. Tinhamos
que ver primeiro se os trens iam
colidir. (Eles colidiram.)

Feito isso, entao pudemos dizer
quanto demorou (20 m/s) e quao
longe ocorreu (400 m) desde o

ponto de partida.

@

Trem, trem, va embora. Volte
outro dia.

Patrocinado pelas Leis de Newton
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0 trabalho de Isaac Newton representa
uma das grandes contribuicdes jamais
feita por uma s pessoa para a ciéncia.
Mais notavelmente, Newton derivou a lei
da gravitagao universal, inventou uma
rama da matematica chamada calculo e
realizou experimentos pesquisando a
natureza da luz e da cor.
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Evitando o Desastre

Dois Trens na Mesma Linha

0 maquinista de um trem de passageiros
viajando a 30 m/s vé um trem de carga cujo
vagao esta a 200 m na mesma linha. 0
trem de carga estd viajando na mesma
diregao que o trem de passageiros a uma
velocidade de 10 m/s. O maquinista do
trem de passageiros freia imediatamente,
causando uma aceleragao constante de
-Im/s’, enquanto o trem de carga continua
com velocidade constante. Se houver uma

colisdo, onde e quando ocorrera?

Equacdes
A equacgao basica que usamos foi:
X =Vt +1at?
Escolhemos o trem de passageiros como ponto
de referéncia porque foi o maquinista que freou.
A equagao descrevendo o movimento do trem de
carga foi:
x=(30D)t+3(-15)t°
O trem de carga movia-se a uma velocidade
constante, mas estava a 200 metros do
maquinista. A equagao descrevendo seu
movimento foi:
X—200m = (109)t +%(05ﬂ2)t2

Porque ambos movimentos estavam acontecendo
simultaneamente na mesma diregao, a mesma
equagao foram fixadas para ambos para ver se
podiam resolver-se.

X=(30D)t+ (—O.SSﬂz)t2 = (102)t+200m
Reorganizando e colocando os termos iguais
juntos, deu:

(0.51)t* — (202)t + 200m =0
S

Usando a equagao quadratica, substituimos para
dar:

20 £ ,/(~20)? — 4(0.5)(200)
2(0.5)

t=

Resultado para t da 20s.

Substituindo em:

X = (10%)(205) +200m
X =400m
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